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ioyi Jáoos. 
A jó istennek egy hűséges, igaz 

szolgája nyugalomba vonul. Nem 
mintha a munkában fáradt volna el, 
hiszen Zvarinyi Jánosnak életeleme 
volt a munka, de a végtelen becsü-
letességgel és lelkiismeretességgel 
teljesített lelkészi hivatás fáradalmai 
viselték meg egészségét. 

Valahányszor hatalmas, robusztus 
alakja feltűnt az utcán, önkénytelen 
kalapot emelt előtte az is, aki először 
látta. Páratlan szivjósága, lelkének 
mindenkit lebilincselő nemességé ara-
nyos glóriával vonják be a derék 
lutheránus lelkész egész egyéniségét 

Erős keresztényi hite, vallásos 
kedélye s lángoló hazafiúi lelkesedése 
ama eszményi férfiak sorába emelik, 
akik tudnak hitet önteni a csüggedőkbe, 
mert hisz saját leikükből is az igaz 
hit fénye sugároz, akik tudnak haza-
szeretetre lelkesíteni, mert hisz a ha-
zafias ideálok szivből-lélekből való 
igaz apostolai. 

Legszebb keresztényi erény a 
feleberáti szeretet. A földi bajok közt 
küzködő s csapások súlya alatt ros-
kadozó embert a felebaráti szeretet, 
az igaz rokonérzés és a meleg rész-
vét hányszor töltik el jóleső vigasszal 
s ujuló bizalommal a jobb jövő iránt. 
És Zvarinyi Jánosnak egész életét, 
papi munkálkodásinak minden tényét 
a szivét elárasztó felebaráti szeretet 
ragyogja be. Tud együtt őrülni az 
Örülőkkel s együtt éré* á szenvedők-
kel is. Mint papi ember, eszménye a 
hivatása magaslatán álló igaz papi 
embernek. 

Hiányzani fog nekünk nagyon a 
szószéken, ahol, midőn vasárnapon-

megjelent méltóságteljes alakja, 

Egy jóbázból való 

áhítatot keltő szavai először csak hal-
kan csendültek, de lassankint a vallá-
sos hevület magával ragadta s dörgő 
hangja lassanként betűffé az egész 
templomot, megnyitván a szivek ka-
puit. 

Mint ember, a legkedvesebb em-
berek egyike, kit szeretnek, becsülnek 
mindenütt, miut ahogy ő tud szeretni, 
becsülni mindenkit. 

Habár mint pap félre is vonul, 
de mint ember, árassza szive melegét, 
leke nemes erényeit továbbra is ember-
társaira s áldja meg tőiden áldásával 
az a legfőbb úr, kinek leghivebb 

a. \ 

Kúitúrbét SzarvaáoQ. 
A kulturális élet eleven lüktetésé-

nek élénk bizonysága volt az elmúlt 
hét s fényesen igazolja azt, hogy a 
szarvasi közművelődési élet fejleszté-
sét páratlan buzgalmu, értékes kultur-
tényezők végzik. F. hó 12-én, szom-
baton este a szinkör helyiségében 
záórünnepélyt tartott a Szan/aSi Sza -
bad LyctCinj , rendkívüli gazdag mű-
sorral. A szokatlan hideg valósággal 
nagy áldozatot jelentett azok részéről, 
akik a jéghideg levegőjű színkörben 
megjelentek, de nagy áldozat volt 
azok részéről is, akik közreműködtek, 
E rendkívüli kedvezőtlen idő folytán, 
bár korlátolt számú, de nagyon lelkes 
közönség jelent meg nemcsak az Ipa-
ros, földmives, de az uri osztály ré-
széről is sőt a vidéki inteligencia is 
képviselve vo l t A felolvasó Dr. Fri-
edman Ernő főrabbi, a kitűnő egyház-
szónok és előadó volt. „ S z i v é s é s z " 
cimen oly gyönyörű, eszmegazdag 
feloivásást tartott, amnlynek minden 

sora költői remekmű s lapunkban 
az egész felolvasást közölni is fogjuk. 
A hallgatóságot teljesen magával ra-
gadta s nagy tetszést aratott. Jeszen-
szky Mariska, Glózik Gizike, Misik 
István igen ügyesen s érzéssel szaval-
tak, Konyecsnyi Jucika és Lestyan 
Jucika tréfás monológot adtak elő 
nagy derültséget keltve. A monoló-
gokat a lyceumi vezető irta. Kitűnő-
en sikerült Nyemcsok Mariska és 
Janka Margitka dialógja, melynek 
szerzője szintén a lyceumi vezető 
volt. Majd még Krecsmárik Endre 
számolt be az 1912—13-iki évfolyam 
munkásságáról^ mire a szépen sikerült 
záróünnepély este fél l ö órakor vé-
get ért. 

A főginj i jázi í inj i Szabad Ly -
CCÍinj másnap, az az vásárnap dél-
után 4 órakor tartotta záró előadását 
a főgimn. tornacsarnokában. A felol-
vasást „A posta múltja" cimen Nagy 
Sándor postafelügyelő tartotta. Nagy 
tudományt igénylő, tartalmas felolva-
sását igen nagy érdeklődéssel hallgat-
ták mindvégig. Sokatérő, érdekes 
felolvasás volt s dicséret illeti Dr. 
Nemes Béla lyceumi elnököt is. 

Vasárnap este 6 órakor az „Ár-
pád "-szálló dísztermében az á l l . 
p o l ( . és « l «H) i Ltáoy iSkola óriási 
siker mellett gyermekelőadást tartott 
A diszterem színültig megtelt hallga-
tósággal s a boldog szülők gyönyör-
rel hallgatták a kicsinyek ügyes tere-
feréit s szép énekszámait A „Bölcső-: 
dal" és „Tavasz" e. énekek kedves 
és bájos számok voltak s precíz be-
mutatásuk Lang tanár érdeme, ugyan-
csak az ügyes „Gyermek »zinfonia* 
is jól sikerült. Nagyon kedves kit 
színdarab volt a „Mese egy király-
kisaszonyról" cimen. Kitűnő kis bo-

SánjCigl A. oyon)dá-
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hózat volt „Az udvari fényképész". 
Ebben Mészáros Sarolta III o, tanuló 
gyermekeknél szokatlan s még a gya-
korlott nagyokat is megszégyenítő 
ügyességgel s valóságos művészéttel 
játszotta a fényképész^ szerepét. Á 
„Datura" virágrege s a „Társalkodónő" 
szinmü ügyesen betanított, kedves 
darabok voltak. Az előadás este 6-tól 
esti 10 óráig tartott s kissé igénybe 
vette a közönség türelmét. Nagy el-
ismerés illeti az agilis igazgatónőt, 
de hatalmas része van a sikerben 
Fertig Alajosné úrnőnek, ki a legkis-
sebeket csodálatos türelemmel és 
szakértelemmel tudta betanitani. De 
elismerés illeti Lavatka Ilona, Holéczy 
Mariska tanitónőkot is és általaban 
az egész buzgó tantestületet. Az 
anyagi siker igen 

A szarvasi iparosok 
Szabad LyceCinpáQak 

I9Í2—13-ik évi njüködése. 
Szarvason a népmivelödés terén út-

törő munkát végzett a hat év óta fáradhalat-
Ian kulturtevékenységet folytató Szabad Lyce-
um Munkájának értékét még inkább fokozza 
ama körülmény, hogy a népmivelői mun-
kássága a környező községekre, nevezetesen 
Békésszentandrásra, Öcsödre, Kondorosra is 
kiterjedt s hogy most már csak Szarvas terü-
letére szorítkozik kulturtevékenysége, ennek 
az a magyarázata, hogy az általa megindított 
közmivelődési munkát az illető községek vál-
lalkozó szellemű intelligens elemei tovább 
folytatják. És a mióta működését megkez-
dette ez az elsőrangú kultúrintézmény ami 
községünkben, azóta Szarvas művelődési 
viszonyai gyönyörű fejlődést mutatnak. 

Ujabb és ujabb kultúrintézmények léte-
sültek s jelenleg ott vagyunk, hogy a megyé-
nek alig van még egy oly községe, a hol 
szépen virágzó Leányegyesület, népies Sza-
bad ' Lyceum, intelligencia részére szolgáló 
külön Szabad Lyceum (főgimnáziumi), to-
vábbá az eiemiskolások, az iparos tanoncok 
és részben a felnőttek részére szolgáló isme-
retterjesztő előadások lennének. Ennyi kul-
túrintézmény szinte sok is a szarvasi nép 
számára s az előadásokat látogató közönség 
meg is oszlik nagyon. 

Ami az iparosok Szabad Lyceumának 
1912—13. évi működését illeti, összesen 14 
előadást tartott ez évfolyamban, több mint 
3000 hallgató előtt. Az előadások változatos 
tárgyúak voltak, nevezetesen természettudo-
mányiak, földrajziak, irodalomtörténetiek, tör-
ténelmiek és filozófiaiak. 

Az előadók között szerepeltek: Benka 
Gyula ny. főgimn. igazgató (1 előadás) Dr. 
Friedmann Ernő m, kir. tábori lelkész, fő-, 
rabbi (2 előadás), Dr. R^pp Jakab orvos, 
Bácsmegyeböl (1 előadás), Krecsmárik Endre 
képzői tanár, lyceumi vezető (10 eíőádás), 
Molnár János ig. tanitó (1 'előadás), Glüek 
Zsigmond izr. tanitó (1 előadás), foglalkozás 
szerint tehát igazgatók, lelkész, orvos, tanár, 
tánitók, tehát oly állású egyének, akik hiva-

tásuknál fogva legilletékesebbek a nép mive-
Iésére. 

Lehetetlen ki nem emelnünk ama fi-
gyelmet érdemlő körülményt, hogy a tartott 
14 előadás közül a „Halotthamvasztás" cimü, 
mely óriási érdeklődést keltett, Magyarország 
egy-két városában, csak a legnagyobbakban 
lett még ismertetve. A modern természet-
tudományi felfedezést ismertető „Rádium" 
előadást pedig ugy a felnőttek, mint külön 
a középiskolai és elemiskolai tanulók részére 
is igen egyszerű és könyen megérthető szem-
léltető alakban mutatta be a lyceumi vezető 
s tudomás szerint az országban ily módon 
még sehol sem ismertették s ezt a Szabad 
Lyceum méltán tekintheti valóságos kultu-
rális rekordnak. Az ismeretterjesztő előadá-
sokkal kapcsolatban a fiatalság önképzésé-
nek elősegitése céljából mellékszámok is vol-
tak, nevezetesen színdarabok, ének, szavalat, 
magán- és kettős jelenetek, zeneszámok. Ipa-
ros hölgyek s ifjak nagy buzgalommal vettek 
részt ez önképzésben. Sajnos azonban, hogy 
az önképzésben résztvevők között akadnak 
beteges felfogású egyének, akik ahelyett, hogy 
megköszönték volna a Lyceumnak a vejök 
való bajlódást, tapasztalatlan naivsággal még 
ők vártak anyagi jutalmazást. Általában szo-
morúan tapasztalhatni azt máshol is, hogy 
a szociális eszméket csekély miveltségök 
folytán megemészteni nem tudó egyes iparos 
fiatalok valóságos erkölcsi elmezavarba ke-
rülnek bele s a szocializmust szegénylegény 
jellegű virtuskodassá alacsonyítják. 

' Ami a Szabad Lyceum anyagi helyzetét 
illeti, csaknem teljesen magára van hagyatva. 
Segitői voltak: Szarvas község elöljárósága 
100 K, a Szarvasi Hitelbank 20 K, Szarvasi 
Takarék 10 K. Az előadások bevételei sok 
esetben nem fedezték a kiadást s az előző 
évekről mindig marad feiin tar tozás . Bevétel 
volt az 1912— 13-ik évben (a március 2-iki 
ünnepélyt is beleértve) 874 K 46 f. Kiadás: 
920 K 05 . f . Hiány: 45 K 50 f. A vetitő r 

gépre letörlesztett 100 koronán kívül 220 
korona tartozás áll még fenn. 

Végezetül köszönetet mond a vezetőség 
a nagyrabecsült előadó uraknak, a mellék-
számokban közreműködő hölgyeknek és urak-
nak, az anyagi támogatást nyújtó fentebb 
emiitett egyesületeknek, Szarvas község elöl-
járóságának külön is a szinkör több izben 
való átengedéseért, a főgimn. és tanítóképző 
igazgatóságának a diszterem és tornacsarnok 
átengedéseért s mindama nemes kulturbará-
toknak, akik bármi tekintetben is segítségére 
voltak a Szabad Lyceumnak. Adja az ég, 
hogy ez a sok viszontagságnak,kitett népies 
kultúrintézmény továbbra is csüggedatlen k i -
tartással munkálkodliassék a szarvasi nép 
szellemi életének, valláserkölcsi és hazafias 
érzületének fejlesztésén. 

i f j . Krecsmárik Endre, 
képzői tanár, lyceumi vezető. 

h í r e K. 
— Bírósági áthelyezés. Az 

igazságügyminiszter Áchim Zsigmond 
kunszentmártoni betétszerkesztő birót 
Szarvasra helyezte át. ' < 

— Halálozás, Lapunk zártakor 
értesülünk' arról a lesújtó csapásról, 
mely községünk egy nagytiszteletben 
és közszeretetben álló mágnását érte. 
Gróf Boka Géza fen költ lelkületű neje 
súlyos és hosszas szénvédés után f. 
hó 19-én reggel fél 5 órákor elhalá-
lozott. A legmélyebb részvétet keltette 
községszerte a nemeslelkü mágnásasz-
szony halála. 

— Értesítés. Az igen tisztelt ol-
vasók szíves tudomására hozzuk, hogy 
a lap legközelebbi számában Dr. 
Fdedman Ernő főrabbinak a Szabad 
Lyceum ápr. 12-iki záróünnepélyen 
„Sziv és ész" címen tartott gyönyörű 
felolvasása közlését megkezdjük. 

— Zászlószentelés. A magyar-
országi földmunkások országos szö-
vetségének „Szarvasi Csopor j a" május 
hó 11-én nagyszabású zászlóavatásí 
ünnepélyt rendez, mely n é p ü n n e p é l -
lyel és táncmulatsággal lesz egybe-
kapcsolva. A zászlóavatás az ó-tem-
plomb m lesz. A tánc és népünnepély 
az Erzsébet-ligetben. A zászlószegek 
szétküldése szintén megtörtént. 

Drágasngi pótlék. Kondoros 
község képviselőtestülete ápr. 14-én 
megszavazta a két jegyzőnek és a két 
segédjegyzőnek a drágasági pótlékot, 
fizetésük 25°/o-át. Nem szorul dicsé-
retre a nemes község humánus gon-
golkozása. 

— A közigazgatási bizottság 
ülése. Az elmúlt.hétfőn tar tá .Békés-
vármegye közigazgatási bízotsága ren-
des havi ülését. Az ülésen Szarvas-
ról .Havid)' Dániel vett részt. Az alis-
páni jelentés nem tartalmazott semmi 
különösebb dolgot. Az időjárás ked-
vező volt, a fagy az őszi vetésekben 
10%-kárt okozott . Az állatorvosi és 
megyei főorvosi jelentés is • kedvező 
volt. A pénzügyigazgató az adóhátrá-
lékok behajtásánál nagy humanizmust 
tanúsított. Mikler Sándor tanfelügyelő 
jelentése sem .tartalmazott szenzációt. 
Az ülés 11 óra után véget ért. 

— Választások a münkásbiz-
tositó pénztárnál. A gyulai munkás-
biztösitó pénztár közgyűlési küldötte-
inek mandátuma' lejárián, a választá-
sokat f. hó 20-án, vasárnap délelőtt 
ejtik meg az egész megyében. Szarva-
son- és a szomszéd községékben a 
következő helyiségekben fog végbe-
.menni.a szavazás: Szarvas. Szavazó-
hely az ipartestület, Kondoros . Sza-
vazóhély a községháza. Öcsöd , Sza-
vazóhely a községháza, • Békésszent-
adrás. Szavazóhely a községháza. 



— Ásta Nielsen m, moziban. 
Szombat és vasárnap páratlan szen-
zációja volt a mozinak az Asta Nielsen 
előadások révén. Sajnos, hogy a 
végtelen kedvezőtlen idő sokakat vísz-
szatartott az előadásoktól . Akik azon-
ban megjelentek, azoknak felejthetetlen 
emlékeik lesznek a gyönyörű darabról, 
mely párját ritkítja az összes mozi-
darabok között . A viharos havas idő 
multával a serényen buzgólkodó Misz-
trik kettőzött ambícióval fog nekilátni 
ujabb szenzációs műsor egybeállítá-
sának. A közönség nagyon nehezen 
várja az előadást . A ma esti műsor 
pazar gazdagságú. Remek szám a 
„Halász b o s s z ú j a " s szenzációs, az 
érdeklődést a vésőkig fokozó a de-
tektív történet s azonkívül a többi 
szebbnél, szebb és mulatságos szám 
mind igaz élvezetet nyújtó. A legme-
legebb pár t fogásra számíthat Mtszlrik 
Lajos evvel a p o m p á s és ritka gaz-
dagságú műsorral . 

— Csillagászati távcső a kö-
zönség számára. Eléggé nem lehet 
dicsérni azt a nemes kulturális buz-
galmat, mellyel a vasenergiával előre-
haladó Szabad Lyceum terjeszti a 
nép körében a hasznos ismereteket. 
Legújabban Krecsmarik Endre képzői 
tanár,J mint a Lyceum vezetője, egy 
másfél méter hosszú csillagászati táv-
csövet (teleszkóp) állított össze a nép 
számára csiillagászati megfigyelések 
céljából. E távcső először f. hó 12-én 
este a „Központ"-szá l ló előtt volt 
felállítva. Tiszta időben a hold kráter-
szerű hegyeit Jgen élesen láthatni e 
távcsövön, ső t holdtölte alkalmával a 
hold sarkán tapasztalható sugárszerü 
repedések is megfigyelhetők. Az em-
iitett este, bár a hold teljesen ködbe 
burkolódzott , mégis rendkívüli sokan 
igyekeztek megtekinteni a holdat. Va-
lóságos to longás volt a távcső körül. 
Az idő azonban teljesen alkalmatlan 
volt a vizsgálatra. Ha ma tiszta és 
derült idő lesz, a hídfőnél ismét a 

közönség renderkezésére fog állani a 
távcső. 

— Az Orsz. Tanáregy esület 
gyűlése. A pünkösd után kezdődő 
Orsz. Tan. Egyesület gyűlése, mint 
már megírtuk, nagyszabású eseményt 
fog jelenteni Szarvasra nézve. A ren-
dezőség lelkes vezetői Mócskonyi Jó-
zsef főgimn., WűceUzhy Zoltán tanképz. 
és Bankó Soma elernisk. igazgatók 
lázas buzggíqrnmal igyekszenek egy 
minden tekintetben értékes programot 
állítani egybe. A tanárok ittléte alkal-
mából május 13-án este a községi 
s'zinkör helyiségében nagyszabású 
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hangverseny lesz, melyen kiváló vi-
déki s azonkívül helybeli tanárok 
működnek közre. Zeneszámok, to-
vábbá saját szerzeményű költemények 
elszavaiása, prológ, ének stb. eme-
lendők különösen kí a műsorból . Az 
érkező tanárokat nagy ünnepélyesség-
gel fogják fogadni. Szarvasra nézve 
ez a néhány nap valóságos kulturesze-
ményt fog jelenteni. 

— Jutalom. A vall. és közokt. minisz-
ter 50 K-át adományozott a szarvasi ipar-
iskola két tanulójának jutalmazására. A tan-
testület ezen jutalmakra Ruzsicska György 
géplakatos és Várad/ Zsigmond nyomdász 
tanoncokat javasolta. 

— Szim uláns ka t o na sző ke-
vény. A mult napokban Glózik György 
korcsmájában hangosan mulatozot egy 
meglehetősen elázott, iparos külsejű 
legény. Kovdcs Mihály rendőrtizedes 
igazolásra szólítva fel, az idegen nem 
tudott ennek eleget tenni, mire a ti-
zedes kituszkolta a korcsmából, hogy 
a rendőrségre kisérje. A pityókás le-
gény ellentállott s mikor ujabb rend-
őri segítség jött, az „Arpád"-szál ló 
előtt az aszfalton végig vágódott , 
adván az eszméletlen nyavalyatöröst. 
Becipelték a rendőrségre, ahol hirte-
len egészséges lett s bevallotta, hogy 
Noyy József tápiószelei születésű pe-
cérsegéd, többszörösen büntetett ka-
tonaszökevény s szépen vissza is 
szállították Aradra a katonasághoz. 

— Az orsz. tanárgyűlés tag-
jainak elszállásolása. A pünkösd 
után Szarvason tartandó orsz. tanár-
gyűlésre vagy 150—200 tanárember 
fog megjelenni Szarvason, kiknek csak 
igen kis része lenne elhelyezhető 
szállodákban. A legtöbben magánhá-
zaknál lesznek elhelyezve. A szarvasi 
uri közönség színe-java kész örömmel 
vállalkozik az érkező tanárok elszállá-
solására. Az elmúlt héten a tan. képz. 
agilis és fáradhatatlan buzgalmu igaz-
gatója, Nikelszky Zoltán, vagy 80 uri 
családnál tudta kieszközölni azt, hogy 
néhol még három, sőt 4 tanárembert 
is hajlandók a legnagyobb örömmel 
vendégszerető ellátásba fogadni. 

— Veszett eb garázdálkodása. 
Az elmúlt kedden reggel a külterület-
ről egy hatalmas tanyai kutya rontott 
be a községbe s Kiss János tanuló-
fiut a j obb kezén megmarta. Majd 
neki esett több kutyának s vagy 6-ot 
szintén megmar t A kutyát« Pékár Pál 
rendőr agyonlőtte. Mivel erős a gyanú, 
hogy az eb veszett volt, a megmart 
fiút Budapestre szállították a Pasteur-
intézetbe s azonkívül a megmart ebe-
ket a rendőrség szerdán agyonlőtte. 

3. 

— Egy kulturmunkás statisz-, 
tiknja. Hogy egy olyan mellékes és 
abszolúte semmi materiális ha szno t 
nem hajtó tisztség, mint a szarvasi' 
Szabad Lyceum vezetése, hogy mégi§ ; 

mennyi munkával jár, azt az alábbi 
kis kimutatás eléggé bizonyíthatja. 
Szerkesztőnk, mint lyceumi vezető, az 
1912— 13-iki évfolyamban lyceumi 
ügyben vagy 250 levelet irt, vagy 
400 drb. meghívót címzett és látott 
e| cimszallaggal, a szereplőkkel mint-
egy 45 próbát tartott, irt 20 m o n o -
lógot, 3 dialógot, 1 trialógot, 1 tetra-
lógot s egy felvonásos színdarabot, 
azonkívül 10 ismeretterjesztő előadást 
tartott, 3 ünnepi megnyitó beszédet 
mondot t . És mindehez járul az elő-
adások elökészitésével s rendezésével 
járó rengeteg fáradság. Ha tanárem-
berhez méltó díjazást kívánna szer-
kes ztő n k, e kultur m u n káj a 2000 
koronával is nagyon szűken lenne 
díjazva, s 2C00 korona helyett egye-
düli jutalma a civilizálatlan emberek 
durvasága. így fest a vidéki kulturális 

— Nyilvános elszámolás és nyugtázás. 
A Szabad Lyceum ápr. 12-iki záróünnepélyé-
nek s a vele kapcsolatos zártkörű családias 
összejövetelnek bevétele volt 51 kor. 20 fill. 
Felülfizettek: Vitális János kereskedő 50 fill., 
N. N. 40f i I I , Mocskonvi József fögimn. igaz-
gató 2 kor , Dr. gróf Bolza Alfonz 9 koronát. 
Fogadják a felülfizetők a Lyceum őszinte 
köszönetét, A kiadások 67 koronát tettek ki 
s igy a záróünnepély 15 K 70 f hiánnyal 
végződött. 

— A mai gyermekelőad is. A 
szarvasi Tanítóegyesület ma délután 
4 órakor tartja a főgimn. tornacsar-
nokában jótékonycélu gyermekelő-
adását. Az agilis elnök, Dankó S o m a 
a buzgó rendezőséggel oly csinos és 
vonzó kis műsor t állított egybe, mely 
tartalmas voltánál fogva a sikert biz-

r Ö 

tositja. Enek, szavalat, melodráma, 
dalkari ének ; magánjelenet, párjelenet 
stb. teszik rendkívüli vál tozatossá az 
ügyesen összeállított műsort. A hely-
árak szinte szokatlanul olcsók s iga-
zán nagyon humánus és tapintatos 
intézkedés ez az ugyís eléggé kizse-
belt közönséggel szemben. Az ülő^, 
hely 1 — 120 számig 1 kor., 121-től 
végig 60 fíIL Karzat 20 fii. Jegyek 
Dankó Soma elnöknél válthatók előre. 
Az előadás iránt rendkívüli nagy az 
érdeklődés. 

— A szini szezon megnyitása. 
A szarvasi színkörben való játszási 
engedélyére vonatkozó pályázati kér-
vények határideje f. hó 10-én járt le. 
ö s s z e s e n öten pályáztak,^ és- pedig : 
Miklósi Gyula az alföldi szinkerület 
igazgatója, Márffy Károly az észak-
magyarországi szinker. ig., Thury 
Elemér a soproni , Krémer Sándor az 
ungvár-munkácsi szinkerületek igazga-
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tői és végre az újpesti színtársulat, 
melynek Krémer Jenő a művezetője. 
Ezen öt közül a három utóbbi társu-
latot találta a legmegfelelőbbnek a 
szinügyi bizottság a s megfelelő in-
formációk beérkezése után Dr. Wie-
land Sándor főbíró, mint a szinügyi 
bizottság elnöke, azonnal összehívja 
a bizottságot s a döntés a napokban 
megtörténik. Lehetséges, hogy már 
május 6-án megkezdődnek az előadá-
sok, május 10-én azonban a válasz-
tolt színtársulat okvetlen köteles meg-
kezdeni az előadást. 

—1 6Iszámolás. Az állami elemi és pol-
gári leányiskola gyermekelőadásának jöve-
delme 565 K, kiadása 178 K 36 f, s igy a 
tiszta jövedelem 386 K 64 f. Felülfizettek a 
következők: Bolza Pál gróf, Zsilinszky Mi-
hály 20—20 K, Haviár Gyula dr, Jeszenszky 
Frigyes 5—5 K, özv. Péczely Béláné 4 K, 
özv. Ponyiczky Györgyné, Sal Károlyné, 
Deutsch Ármin 2—2 K, Kovácsik Károly 1 
K 80 f, Keszthelyi Kálmán, Udvardy Sándor 
1-60—1*60 K, Elefánt Jánosné, ifj. Reitter 
Ferenc 1—1 K, Janurik Andrásné, Dauda 
József, Scheiner Bernátné, N. N., Magyar 
Jánosné, Takács Gusztáv dr. 80—80 f, Ve-
rasztó Sándor, Scheiner Bernát 60—60 f, 
Zahoray József 40, f, Forster Károly úr pedfg 
az acetylen fel- és leszereléseért járó dijat 
a jótékonycél érdekében szíveskedett elen-
gedni. Ugy Forster Károly űr, mint a tisz-
telt felülfizető hölgyek és urak s mindazok, 
kik bármely mádon segítségünkre voltak, 
fogadják hálás köszönetünket. 'A rendezőség. 

— Adomány. A Szarvasi Hitelbank 
Részvénytársaság 50 K-át adományozott az 
iparostanonciskola szorgalmas tanulóinak ju-
talmazására, az ingyenes ismeretterjesztő elő-
adásokra pedig 30 K-át Ujabb tanúbizony-
ság, hogy a nevezett cég nemi zárkózik el a 
kulturális célok támogatásától. 

— Beomlott kripta a piac-téren. 
Az elmúlt kedd délután a piactéren, 
közel a róm. kath. t emplomhoz a 
föld egy rendes sir alakjának megfele-
lően beomlott s az üreg oldala egy 
mélyebbre nyúló üreget enged sejtetni, 
mely valószínűleg egy régi sírbolt 
összeomlásának eredménye. A római 
kath. templom körül, mely 1812-ben 
épült V. Ferdinánd idejében, temet-
kező hely volt s az Árpád építése 
alkalmával is több csontvázra akad-
tak s nem egy sirboit került elő. 
Megtörtént, hogy az alapot ásó nap-
számosok azon vették észre magukat, 
hogy valami nagy üregbe pottyantak 
bele. A piactér alatt is sok sir és 
kripta lehet még s további beomlások 
nincsenek kizárva. 

— ellopott lóbör. Bozsö József 39 éves 
gyepmestersegéd Szarvason a múlt év au-
gusztusában Zeleriák János gyepmestertől 
egy lóbőrt ellopott s azt eladta és megszökött. 
Ezért a gyulai törvényszék lopás miatt 1 
hónapi fogházra ítélte. 

— Vétkes bukás. 
szarvasi vendéglős a mult év nyarán üzleti 
tartozásait pontosan fizetni nem tudta, a mi-
att ellene több per tétetett folyamatba. Ezek-
ből fizetésképtelenségét tudnia kellet s ö még 
sem adta be kellő időben csődnyitás iránti 
kérvényét s e mulasztásával alkalmat szol-
gáltatott, hogy vagyonára több hitelezője 
végrehajtási zálogjogot szerezzen. Vétkes bu-
kás miatt 10 K pénzbüntetésre ítéltetett. 

— A tearfa.) hogy cipője 
mindig jó formában marad-
j o n ? -Ugy Demetrovics Józsefnél 
készítesse azt, aki nemcsak technikai-
lag tökéletes munkát ad, de valóság-
gal művészi szempontból is fejlett 
érzékkel, Ízléssel felel meg, minden 
követelménynek, amelyet ez iparágban 
a szükségletek előírnak. Az ő kiváló 
szakmabeli tudása már meg is győz te 
a szarvasi közönség legszélesebb réte-
geit is, ugy hogy, rövid itt tartózko-
dása alatt csaknem mindenki, a kinek 
különös igénye van, őt keresi fel 
megrendelésével. 

S Z E R K E S Z T Ő I Ü Z E N E T . 

• v Kőműves K. Más müveit á l lamokban 
a szocialisták között nagy intelligenciájú egyé-
nek vannak. Nálunk, sajnos, sok durva és 
kocsis tempójú kamasz van, akik azon a ci-
men, mert neveletlenek és brutaiisak, soci-
alistáknak hirdetik magukat. A müveit soci-
alisták tábora nem közcsendháboritó, neve-
letlen suhancokból, de intelligens, értelmes 
emberekből áll. Aki szamár, ahoz, hogy meg-
értse a szocializmus eszméit, az akár vörös 
nyakkendőt, akár kutyakoloncot köt a nya-
kába^ mindenféleképen -inkább szamár lesz 
mint socialista. Ezt szükségesnek tartottuk 
megjegyezni a müveit szocialisták érdekében. 
Meleg üdvözlet. 

Budapesti olvasó. Általában előadások 
alkalmával a szinházba nem azért rendelik ki 
a tűzoltót, hogy ott a színfalak mögött el-
borult elmével abcugoljon, hanem hogy a 
vizes veder mellett álljon. Különben ugy hal-
juk, hogy az illető nem ismeretlen kapacitás 
a Lipótmezőn. Meleg üdvözlet! 

K. Gy. Ön azt kérdi, hogyan mondják 
angolul, hogy „Vörös a tromf" ? íme : „Hárt 
iz trömp". Adieu! 

Titoktartó. Lesheti az a diszes apacs-
kompánia, amikor majd mi az ő komédiáju-
kat reklamirozni fogjuk. Pimasz eljárásuknak 
igyák meg a levét is azok a félelméjü be-
ugratott bolondok. 

1406Í—1913. 

Utóbbi időben ismét gyakori eset, hogy 
a város területén kifüggesztett levélgyűjtő 
szekrényekbe nagyobb terjedelmű nyomtat-
ványok és terményt tartalmazó áruminta 
küldemények helyeztetnek e l 

A város levelező közönsége érdekében 
kérem az egyes feleket és az üzleti köröket, 
hogy nyomtatványaikat és árumintáikat ne á 
kifüggesztett levélgyűjtő'szekrényekbe, hanem 
az egyes postahivataloknál e célra szolgáló 
levélanyaggyüjtő kosarakba helyezzék el. 

A szekrényekbe "erőszakolt eme tárgyak 
ott fenn1 akadnak, a szekrények nyilasait el-
dugaszolják, holott talán egyébként a szekré-
nyek üresek, vagy ha nyílást szabadon is 
hagyják, terjedelmüknél fogva bent, a szek-
rény belső falazataiban akadnak meg s a 
reájuk dobott leveleket fentartják ugy, 'hogy 
a szekrényele automatikus kiürítése alkalmá-
val az ily küldejpények a rajtuk fekvő levél-
anyaggal együtt benne rekednek és- esáfc a 
szekrények heti' 'felülvizsgálása alkalmával 
kerülnek elő. 

A nagyközönség a saját jól felfogott 
érdekeit védi, ha az ilyen visszaéléseket nem 
Lüri és alkalmazottjait az ily helytelen eljá-
rások következményeire figyelmezteti 

Ezt az alkalmat felhasználom arra is, 
hogy a szekrények épségét és a szekrények 
kiürítésére vonatkozó jelzőtáblácskák védel-
mét a nagyközönség jóakaratú figyelmébe 
ajánlom, mert azokat egyes rakoncátlan egyé-
nek csupa rosszakaratbői megrongálják, a 
jelzőtáblácskákat pedig lépten-nyomon a 
szekrényekről eltüntetik. 

Ezekkel a visszaélésekkel szemben a 
posta- és távírda igazgatóság teljesen véd-
telenül áll, hacsak a város közönsége jó-
akaratú támogatásával segítségére nem jön 
és saját árdekében közös akarattal rendet 
nem teremt. 

A nagyközönségnek czí az erélyes tá-
mogatását kéri a köz érdekéhen 

A posta- és távírda igazgatóság. 

Az 1898: XXIII. t.-cz. alapján alakult 
Országos Központi Hitelszövetkezet kötelé-
kébe tartozó SZARVASI IPAROSOK ós KIS-
GAZDÁK HITELSZÖVETKEZETE, mint az 
Országos Központi Hitelszövetkezet tagja 
1913, évi április hó 27-én, d u. 2 órakor 
az ipartestület helyiségében 

tart, melyre a tagok az alapszabályok 35 §-a 
értelmében meghívatnak. 

fóapir^od: 
1. A mult évi üzleteredményről szóló 

jelentések tárgyalása. 
2. Zárszámadások megvizsgálása és a 

felmentvény megadása. 
3. Mérleg megállapítása. 
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 
5. Az igazgatóság 2 tagjának választása. 
6. Netáni indítványok. 

fiz igazgatóság. 

j A közkedvelt njozi! • • 

• • • 

i t t i d ő z ő ü i s z t r í k L.- i 
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A szarvasi baromfitenyésztő egyesület 

( évi május Hó 4-én d. u. 3 órakor, 
a községháza kis tanácstermében 

r e o d e s k ö z g y ű l é s t 
tart, melyre a tagok ez uton is meg-

Tárgysorozat: 

1. Titkári jelentés az 1912. évről. 
2. A választmány jelentése az 

pénztárának 1912. évi állásá-
ról̂  a felmentmény megadása. 

3. Eseileges indítványok tárgyalása 
Szarvas, 1913. ápr. 18. 

fíz elnökség. 

Ä „ ^ I N E R V A " 
a Trieszti Altalános General és a 

var jég- é s viszontbiztosító társa-
ság képviselője. S z a r v a s o n . 

let , betörés-, sikkasztás-, 

baleset-, tüz- és jégbiztosí-

tások, tehén biztosítást kar-

telen kívül olcsón eszközöl 

a „ W o e n / a " b i z t o s í t ó i o t é z e t 

H 

S z a r v a s i 
képviselő: 

Belicey-ut 4. szám. 

Sabel József 
1 5 

megmunkálnak finom és vas-
^ tagszálu pamutot ugyanazon 

& L ú g é p e n . Képviselők kerestetnek. 
Árjcnyzék fniíycn. R{»y/lctfizctOsre is. 

Styria-Kötögépgyár Graz, III, 

13-13 

Eladó báz. 
Gró f Csáky Albin-utcai . ker. 74. 

számú ház, mely áll: 5 szoba, 2 konyha 
^ mellékhelyiségekből, eladó. Érte-
tazni lehet a tulajdonosnál a helyszí-
nén. 1—3 

R e g g e l i z é s e l ő t t f é l p o h á r 

i d t b a ú e r f é k 
Használata valódi á l d á s gyomor-
Nosoknak, s z é k s z o r u l á s b a n 

5. 

háztartási, kozméti.lcai .é's' kötszeí'észetL cikkek 
nagy raktára. 'Nagytían és kicsinyben. 
BUDAPEST, VIII., LOSONCI-UTCA 13. sz. 

ujabb reklámakcióra ösztönöz( melynek 
nyomán tisztelt közönségünknek még nagyobb 
és szembeszökőbb előnyöket biztosítunk. 

Ujabb előnyajánlatunk ; 
1 csoport 2 korona 50 fillér (19 darab,) 

1 drb. üvegtégely francia arc- és kézfinomító 
1 drb. francia szappan (bármely illatban) 
1 üveg francia parfüm (bármely illatban) 
1 üveg francia brillantin (bármely illatban) 
1 könyv (60 lap) angol pouderpápir 
1 csomag dr. Heider-féle fogpor 
1 drb. francia fogkefe (csontnyéllel) 
1 csomag amerikai Shampoon hajmosópor 
1 üveg valódi Johann Mária Farina kölnivíz 
10 drb, szekrény és ruhaillatositó (Sachet-lap.) 

összesen 19 drb. 2 korona 60 fillérért. 
Szállítások naponta eszközöltetnek. Szétkül-

dés : biztos postakézbesités érdekében vagy 
utánvét mellett, minek költsége 84 fillér, vagy 
a pénz előleges beküldése ellenében a mely 
esetben a 2 korona 50 fillér vételárhoz 72 fil-
lér csatolandó. Csomagolási költséget nem 
számítunk. Tizenhat oldalas illats/er és háztar-
tási értesitönkeí kívánatra ingyen és bérmentve 

lük. 11. sz. 

I f j . R o p j á k G y ö r g y magán-
mérnöki irodájában (II, ker. 
Belicey-utca 15.) 100 hold 
szántóföld őszi-tavaszi vetés-
sel és Iuczernás t e t s z é s 
Szer io t i Qagyságú parce l -
l á k b a Q , — a városhoz ne-
gyedórányira — örök áron 
eladó. 3 — 3 

Özv. Forschner Mórné szülésznő veje 
Winternitz Sándor 

legolcsóbb árbao el-
vállal 8>ap-es eseroyő 

javításokat pontosan. 

Lakása ifj. Molnár Sámuelnél 

7 II. kerület 21. szám. 

Crtfr. Lü&tx&M 
r 

Egy elegáosao 

111 111 3. t f ! azonnal KIADÓ a főúton, Belicey-út 8. 

I 

"Sokszor úgy 
* ' ' szerelnék sirni", 

^„Futóbolond ' és 
„Temetés volt a 

faluban" legújabb, sikerült, eredeti föl-
vételek, kétoldalú hanglemezen, kizarólag 
egyedül csakis 

Wágnei\ a „jlBngízeíIjiíBlg"-nfiI 
(Budapest, József-kftrut 15.) kaphatók. A Colum-
¿/fl-lemezek főraktára. Hasznait lemezeket be-
cserélünk ráfizetés nélkül. Legolcsóbban javí-
tunk. Telefon. Kérje a oM. sz. diszföárjegvzekot. 
Figyeljen jól a Wágner névre. 6 
•^tjwv^i' . ¿ - . e j 4 V S C T - " ' 7 Í ' . . • «* 

^»^^"^'^wr^rrniíiTiiJTrrM»! 

Schwarzlose-féle (Berlin) világ-
hírű legújabb Rózsa parfümje darabja 
5 és 12 koronáért kapható 

L i taúSzky Pál 
fodrásznál 

(Árpád-szálloda.) 

E 6 F I N 0 M A B B 
elszakíthatatlan, francia 
„Mimi" férfi gummi-óvszer 

1 tucat 2 korona 50 fillér, 2 tucat 4 
korona 50 fillér, 3 tucat 6 korona. 

:: Portó 30 fillér. :: 

„ H E Z « BUDAPEST, VIII., Losonci-utca 13. 
Diszkrét szétküldés. 

1 - 5 2 

Pollák J. Társa 
Butortermei és lakberendezési 
nagy vállalata Orosházán az 
evang. templom átellenében. 
Kárpitos és asztalos ipartelep 
előnyös beszerzési hely! 

fc*- Kapható helyben és környékén minden gyógyszertárban és jobb 

6 - 1 2 

Az elrontott gyomrot 
2 — 3 óra alatt teljesen 

rendbe hozza. 
Ki* üveg 4 0 f i i i . 
N a g y ü v e g 6 0 f i i t . 

fiiflzerüzletben. 8-100 
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I" 

kitűnő" szer hügycsőftílyás, kankó, he-
relob, hólyaghurut és idült fehérfolyás 
ellen, Meglepően gyors hatás. 1 do-

tf boz ára 3 korona. 

a-
jüleg használva. Orvosilag ajánlva. 
1 üveg 1 kor. 60 fill; ehhez egy 
fecskendező férfiaknak vagy nőknek 
1 kor. 50 fill. Eredményért kezesség. 

U n i v e r s a l - F l u i d f ^ S s Ű " " " 
testszaggatásoknál, reuma-, csuz- fej-, 
fogfájásnál és bőrviszketegségnél, 1 
próba üvegcse 40 fill. 1 nagy üveg 
1 kor. 50 fill. 

S k r i b a o e k K . M 
gyógyszertára a „Keresztf'-hez, 

Tenje&i/ár. 
Erzsébetváros, XIV., Hunyadi-űt 30. sz. 
19 Viszonteiárusitók fényesen díjazva. 

jogi \?iz 
i ügyvédi 

vizsgára 
rövid idő alatt eredményre vezető 
módon előkészít Dr . P o l q z R?zSő 
ügyvéd, jogi szemináriuma és 
jogalkalmazást tanító intézete. 

Kolozsvár . 
Kossuth L. u. 35. 
Telefon szám 882. 

1 9 - 5 2 

H á z e l a d á s . 
Négy szobából, egy konyhából, 

egy nagy pincéből a hozzátartozó 
ös.szes mellékhelyiségekből, szép virá-
gos és veteményes kertből, külön 
baromfi udvarból álló ház szabad kéz-
ből azonnal eladó. 

Feltételek megtudhatók e lap 
kiadóhivatalában. 

Steckenpferd I 

I 

9 - 4 0 

elérhetetlen hatám szeplők eltávolítására 
és nélkülözhetetlen szer arc- és bőr-
ápolásra, mit számtalan elismerölevéllel 
bizonyíthatunk. Qyógytárakban, Drogé-
riákban, Illatszer és fodrász üzletekben 
80 fillérért kapható. Szintnay páratlan 
hatasu női kézápolása a Bergmann 
i,Manerau lilíotnkrémje, mely tubusok-
ban 70 fillérért mindenütt kapható 

BMC* fest és tisztit Vegyileg 
T o á r r a i l y e n a j a3 ra ,g r "bó l a, l e g t ö f e é l e t e s e T o T o e n 

i I 

( S a l l e r t , k é z e l ő t 

bófebcrei? t ü k ö r -
féDOVel d r b . - k é o t 

7 fillérért tisztit. 
IT) 

VO 

S ü v e g « J á i j o s ^ S ^ V í Z T S z a r v a s . 

Gyászeseteknél a ruhák 2é órán belül festetnek. 

m rm 
a. m 

THE FOX l/ISIRLE 
MAGYARORSZÁGI VEZÉRKÉPVISELETE 

B e n e d e k E r n ő 
BUDAPEST, IV, VERES PÁLNÉ-UTCA 3. SZÁM. 

A legkedvezőbb feltételek mellett, kényelmes havi részletfizetésre szállít: 

1. The Fox Visible amerikai Írógépet és irógépkellékeket. 
2. Amerikai redőnyös íróasztalokat. 
3. Amerikai könyvtár, irat- és okmánytár berendezéseket. 
4. Kisebb nagyobb pénzszekrényeket, 
5- Angol bó'rgarniturákat. cfjodí^ozilc j 

azon, hogy a THE FOX írógép hirdetéseit sehol sor, láíTmeg. Pedig tapasz-

m m ó d o k o n ^ ^ * ^ ^ ^ ^ ^ m a g á n a k 3 l e 8 k ü l ö n f é ! é b l j 1 

Nog p 
r t t e i 'Jed t 61 S°k S z á z T f l E F 0 X V I S I B L E Írógép minden költ-
^ ^ r r a \ n e l k Ü L M e r t a k i e s y T f l E F 0 X írógépet megvásárolt 

leheT tSlni " ', g y S Z 6 b b ' ÜU ' tÓSabb ' ^ - b b Írógépet keresve sem lehet talalm, megmondta mindenkinek, hogy 

EgJeJBI TjiE FOX 
í rógépe t é r d e m e s besze rezn i , mer t ez a legtökéle tesebb l á t h a t ó i r á su u j 
a m e n k a . i rogep . A m o d e r n i r ó g é p t e c h n i k a nem p r o d u k á l t m é g e g y a T H E 
FOX-hoz h a s o n l ó m e s t e r m ü v e t Amellett hn«w -
tételek mellett kapható meg ' g y S e m m a g f t S ' k e 4 v e * feI" 

fc« 5 7 - 1 0 0 ÛUWAUUOÜljC.,! 
<. • \ i i 

f f 



('t 

w 

> 1 
tp ' 

t p 

t M 

Nagy keménysége, rugganyossága, fagyál-
lása, s azon nagy előnye folytán, — hogy 
minden időjárásnak ellentáll, nem rozsdásodik 
és javítással nem jár, ma már 

minden jó gazda 
az Orkán-betonoszlopokkal épitkezik. Kiválóan 
alkalmas ugy drót- és vas, mint deszkakerítés-
nél, kapu-, lámpaoszlopnak, útjelzőnek, kerék-
vetőnek, mesgyehatárolónak, ülőpadnak s kisebb 
hidoszlopnak stb. 

Az Orkán-betonoszlop mindazon kiváló 
előnye és elpusztithatatlansága dacára i j en j 
d r á g á b b , mint a keményfa, de s o k k a l 
o l c s ó b b , mint a vas vagy kőoszlop. 

14—10 

! * 
! * rí 

<a 

í p ^ T 

W e g t e k i Q t b e t ő k $ $ n j ^ g r e o d e l b e t ő k • 

Ropják ¿¡yörgy $$ fiaioál 
• ¿zan /a&oQ. 

<3V 

« ¿ . á t 

! < « 
I H « 
W É 

¡ M f 

S t M i 

Alapíttatott 1880-ban. Telefon szám : 16. 

i 

Á M U € L Í P O L F 
könyvnyomdája, Tfönyvkotészetg, könyv-, papír- és iró&zerkersskedéss 

S 2 A R V A S 0 iczey-uí 9. szám. 

m 

S3 
PJ, 

rat 

-i 

'Mi 

9Í 

Könyvnyomdámban 
mindennemű könyvnyomdai 
munkák, u. m . : báli meg-
hívók, eljegyzési és esküvői 
értesítések, névjegyek, üzleti 
kártyák, levélpapír és boríté-
kok, számlák, falragaszok, 

körlevelek és gyászjelentések 
pontosan és jutányos árak 

mellett készíttetnek, f 

Könyvkötészetemben 
mindenféle könyvkötészeti 
munkák egyszerű és díszes 
kivitelben a legjutányosabb 
árak mellett gyorsan és pon-
tosan készíttetnek. Iskola-
könyvek a legrövidebb idő 

alatt köttetnek be. 

Olcsó és tartós munka! 
Pontos kiszolgálás! 

s Könyvkereskedésemben 
kaphatók az összes helybeli 
iskolákban használandó tan-
könyvek, író- és rajzszerek. 
Énekes- és imakönyvek nagy 
választékban. Mindennemű 
.papír é s ' Írószerek nagy 
raktára. — Vidéki megren-
delések pontosan és gyorsan 

eszközöltetnek. 

* 

S za r v a s és Vi déke" kiadóhivatala 

m 
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Hibás lábaknak a 
legipszelését elvál-
lalom. Utána helyes 
czipok ; müizléssel 

készíttetnek el. 

E l & ő r e o d ü c z i p é s z ü z l c t (az Árpád bazár-helyiségben), a hol a 

legjobb anyagból müizléssel készített modern szabású czipök kaphatók. 

Megrendelések a láb természetes felvétele után (uj eljárás) kü-

önös gonddal és Ízléssel készíttetnek el. 

rar, angol és francia szakismerettel dolgozom, miután a 

Magyar Kir, Kereskedelmi kormány támogatása révén tanul-

mányoztam a czipészet technológiáját, miből jeles eredménnyel vizsgáztam 

Tiszta , f ioonj njod«ri) njúi jka az irányelven?. 

Kérem a nagyrabecsült közönség kitüntető pártfogását 

S Z Ű C S J Ó Z S E F 
c z i p c s z n j c S t ^ r . 

ÓCska kocsik 
becserél tétnek 

m -T- Rendelések g V o r 
s a n eszközöltetnél 

rtó ü 
Szarvas, Deák Ferenc-utca 434 fl 

~ j ..• 

Elvállalok minden néven neve-
zendő f é d e r e s h i n t ó k készí-
tését, javítását és alakítását pontos 
kivitelben m é r s é k e l t á r é r t 
úgyszintén g a z d a s á g i k o -
c s i k és s z e k e r e k k é s z í t é -
s é t és javítását gyorsan és pon-
0 0 tosan. 0 0 

Maradtam szíves megrendeléseit kérve 
kiváló tisztelettel; 

Par ida S á r ^ l 
2 0 - 5 2 kocsi- és kerékgyártó 

1 

A legjobb gummisarkok, 
krémek, selyemfiizők 

minden színben, 
cipő sámfák 

nagy választékban kaphatók. 

Lúdtalpbetét faragását 
eszközlöm, úgyszintén 

rendes talpbetétek, 
parafagyökér 

és remezből kaphatók. 

B O T O R . 
Dacára a rossz pénzviszonyoknak, abban 
a helyzetben vagyok, hogy minden-
nemű bútort, ebédlő, uriszoba, szalon, 
kastély, háló-szanatórium és penzió-
berendezést 

a legelőnyösebb 
fizetési feltételek mellett 

szállíthatok. Kérjen ingyen prospektust, 
Kroh lakásberendező. Budapest, IV., 

Váci-utca 8/v. 

Nem bankhitel. Váltó nem kell. 
19—40 

Jflant felgorolt ptjáfi glágefajdongágaip^ megé 

... Értesítjük "z ¡gen tisztelt Vevőközönséget, hogy uj és elegáns kosz-
S ü í t E ™ * " ös i ze s di/ato's szf ekben nagy valasztekban vannak raktáron. g y 

t Cfeaogtaot S z i o j á t S z ó £tíyn>ek kiváló minőségben rendkívüli széles-

an'sea,^tl„Xt£Ukkal meSSZ<Í fe""mUliák >Z eddÍg 

színekben k a ^ a l ? ( S f > ° n g y a k e l m e ) h ó f e h é r e " k i v W ^ ^ n y ö r ü 
firc«adi«ok, «taiQiook, njad«irák divatos uj mintákban 

tékunk van!"' ' Ü " Ö ' V ' « paplanokból állandó nagy válasz-

INTÁKKAL szívesen állunk tisztelt vevőink rendel-
kezesére. 

Kiváló tisztelettel: 

bamuel Adolf könyvnyomdája Szarvason. 

I 
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